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Ata da quarta reunião do ano de dois mil 
e vinte e três do Colegiado Delegado do 
Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa, realizada no dia 23 de junho 
de 2023, às 13h30, de forma virtual. 

 
Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta  
minutos, de forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os 
integrantes do colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária 
Convencional  e  Integrativa  da  UFSC,  com a  presença  dos  professores:  Aline  Félix 
Schneider Bedin, na qualidade de presidenta, Alexandre de Oliveira Tavela, Francielli 
Cordeiro Zimermann, Greicy Michelle Marafiga Conterato, Marcos Henrique Barreta, 
Vitor  Braga  Rissi  e  da  discente  Maria  Helena  Souza  Aguiar.  A  presidenta 
cumprimentou  a  todos  e  deu  por  aberta  à  sessão  apresentando  os pontos  de  pauta 
enviados  junto  a  convocação e  solicitou  a  inclusão  de  dois  pontos:  ‘Finalização  de 
coorientação  da  docente  Patrizia  Ana  Bricarello  do  aluno  João  Lourenço  Hasckel 
Gewehr’ e ‘Definição de critérios para pagamento de taxas de publicação de artigos’, 
que colocados em apreciação, não havendo nenhuma ponderação, foram aprovados por 
unanimidade. 1. Aprovação  da  Ata  nº  03/2023  da  reunião  do  colegiado 
delegado ocorrida no dia 23 de maio de 2023: Colocada pela presidenta em regime de 
discussão,  não  havendo  manifestações,  colocada  em  regime  de  aprovação,  sendo 
aprovada por unanimidade.  2. Aprovação dos Planos de Ensino das disciplinas do 
segundo semestre letivo de 2023:  Foram apresentados pela presidenta os planos de 
ensino recebidos das disciplinas de Seminários de pesquisa I, de Otimização de índices 
zootécnicos,  de Nutrição  integrativa,  saúde e  ambiente  nas  criações  animais,  e a  de 
Avaliação de parâmetros de saúde na medicina. Colocado em discussão, não havendo 
manifestações, foi colocado em regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. 3. 
Homologação da versão definitiva  das dissertações  das discentes  Evelyn Louise 
Candida Machado Barbosa e  Marilise  França da Rocha:  Foram apresentadas  as 
versões definitivas pela presidenta das defesas das discentes, colocado em discussão, 
não  havendo  manifestações,  colocado  em  regime  de  votação,  sendo  aprovado  por 
unanimidade. 4. Finalização de coorientação da docente Patrizia Ana Bricarello do 
aluno João Lourenço Hasckel Gewehr: A presidenta Aline explica que foi recebida a 
referida solicitação em virtude de alteração no projeto do discente e que por este motivo 
não irá mais conduzir o projeto em Florianópolis como inicialmente definido. Professor 
Vitor comenta que não há no regimento como deve ser feito essa finalização,  desta 
forma, a coordenação decidiu passar em colegiado para questões de registros. Colocado 
em discussão pela professora Aline, não havendo manifestações, colocado em regime de 
votação, sendo aprovado por unanimidade. 5 . Definição de critérios para pagamento 



de taxas de publicação de artigos: A presidenta Aline explica que o programa recebe 
determinado valor do PROAP e que é feito um planejamento, onde desse valor cinco 
mil reais ficaram como sugestão para pagamento de publicações de artigos, sendo que 
na data de ontem foi recebido de uma docente do programa a solicitação de pagamento 
de  um valor  em dólares  que  passaria  do  valor  estipulado  inicialmente  para  todo  o 
programa. Desta forma, ela explica que a coordenação achou que o mais correto seria o 
colegiado  definir  critérios  para  esses  pagamentos,  já  que  nem todas  as  publicações 
podem ser atendidas. A professora Aline então apresenta as sugestões da coordenação 
para tais critérios: primeiro que seja um artigo fruto de dissertação de algum mestrando 
do  programa;  segundo  que  o  mestrando  do  programa  seja  o  primeiro  autor  e  seu 
orientador seja autor também; e terceiro que o valor seja limitado. O professor Vitor 
complementa que a ideia seria iniciar uma discussão sobre, já que o valor do PROAP 
recebido  pela  PROPG  é  em  torno  de  vinte  mil  reais  para  todas  as  atividades  do 
programa, não é um valor engessado esse planejado, mas é um valor baixo para todas as 
demandas que podem surgir, e que definir critérios auxiliaria nessa questão, e lembra 
que  dentro  da  universidade  tem  outras  formas  de  se  conseguir  recursos  para 
publicações. Ainda, o professor Vitor pede se mais alguém teria alguma sugestão de 
critérios, para que a coordenação possa avaliar os pedidos. A professora Aline diz achar 
importante  colocar  um  valor  máximo  nesses  critérios,  sugerindo  o  valor  de  mil  e 
quinhentos  reais.  Colocado  em  regime  de  discussão.  O  professor  Alexandre  se 
manifesta dizendo que para ele a ordem dos autores é indiferente,  mas certamente o 
critério  de  ter  pelo  menos  um  estudante  do  PPGMVCI  dentre  os  autores  seria 
importante. A professora Francielli questiona se seria possível o programa pagar uma 
parte e o docente o restante do valor. O professor Vitor diz não ter conhecimento se é 
possível,  mas que irá  consultar  a  PROPG sobre.  Colocado em regime de votação a 
proposta  da  coordenação,  sendo  aprovado  por  unanimidade  pelo  colegiado. Não 
havendo mais  manifestações  a  presidenta  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por 
encerrada a reunião. Da qual, para constar, eu Natasha Finoketti Malicheski, servidora 
da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências Rurais do Campus de 
Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos membros.

 
Curitibanos, 23 de junho de 2023.
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